

Hovedservicerådsmøde lørdag den 27. april 2025

Brogården, Abelonelundvej 40, 5500 Middelfart

Klokken 11.00 - 16.00

Dagsorden:

1. Velkommen
2. Rapport fra Daglig Ledelse ([Bilag 1](#))
3. Økonomi:
 - Orientering om forløb af 1. kvartal 2025
 - Realisering af Investeringsbeviser (Bilag 2 vedlagt)
4. Indstilling vedrørende online grupper (Bilag 3 vedlagt)
5. Stedfortræder for Hovedservicerådsmedlem (Bilag 4 vedlagt)
6. Forslag vedrørende indtræden i Udvalg (Bilag 5 vedlagt)
7. Beslutningsproces vedrørende bemanning af Udvalg (Bilag 6 vedlagt)
8. Tilføjelse til Strukturhåndbogen vedrørende mødested (Bilag 7 vedlagt)
9. Tilføjelse til Strukturhåndbogen vedrørende Telefon- og E-mailvagters arbejdsopgaver (Bilag 8 vedlagt)
10. Forslag fra Region Midtjylland:
 - 1. Indstilling fra AA Data (Bilag 9 vedlagt)
 - 2. Indstilling fra Økonomiudvalget (Bilag 10 vedlagt)
 - 3. Indstilling fra Økonomiudvalget (Bilag 11 vedlagt)
 - 4. Indstilling fra Økonomiudvalget (Bilag 12 vedlagt)
 - 5. Indstilling fra AA Data (Bilag 13 vedlagt)
11. Ikke-alkoholiker (Bilag 14 vedlagt)
12. Årsplan for 2026 (Bilag 15 vedlagt)

13. Rapporter fra Udvalg og Arbejdsgrupper

- a. Box 334 ([Bilag 16](#))
- b. Håndbogsudvalget ([Bilag 17](#))
- c. Landsdækkende Informationsudvalg ([Bilag 18](#))
- d. Telefon og E-mail udvalg ([Bilag 19](#))
- e. Økonomiudvalg ([Bilag 20](#))
- f. Servicekonferenceudvalget ([Bilag 21](#))
- g. Arbejdsgruppe vedrørende Onlinemøder ([Bilag 22](#))
- h. Nordisk Delegeret ([Bilag 23](#))
- i. International Delegeret ([Bilag 24](#))
World Service Meeting 2024 ([Bilag 25](#))

14. Regionsrapporter:

- a. Region Nordjylland ([Bilag 26](#))
- b. Region Midtjylland ([Bilag 27](#))
- c. Region Syd ([Bilag 28](#))
- d. Region Øst ([Bilag 29](#))
- e. Region Storkøbenhavn ([Bilag 30](#))
- f. Region Nordsjælland ([Bilag 31](#))

15. Eventuelt

16. Oplæsning af Ansvarlighedserklæringen

17. Afslutning med Sindsrobønnen

Bilag 1

Rapport fra Daglig Ledelse

Formanden for Hovedservicerådet har trukket sig. Viceformanden er trådt ind som fungerende formand, indtil der kan vælges en ny på Servicekonferencen 2025.

Daglig Ledelse fortsætter arbejdet som hidtil.

Siden sidste Hovedservicerådsmøde har Daglig Ledelse afholdt to møder, et online og et fysisk, og har været repræsenteret til et personalemøde og et kontormøde på Servicekontoret.

AA's Bogsalg, der bliver drevet af Jonas B, som ny bogansvarlig, og Carsten R og Bo M, som flittige bogpakkere, har lavet et nyt tiltag.

Al post over 100 gram sendes nu som pakke med PostNord. Det gør det nemmere at pakke, varerne kan spores, de leveres dagen efter afsendelse, - OG det er billigere end brevpost.

Litteraturgruppe Øst, Bente R og Birgit J, er færdige med oversættelsen af "AA for Kvinder" (Servicekonferencebeslutning 2023). Den er trykt og sat til salg i AA's Bogsalg.

"At leve Ædru" trænger til en forfriskning. Den er de to arbejdsomme kvinder gået i gang med at revidere.

I Lydbogsgruppen skrider arbejdet fremad. De første 11 kapitler og 29 ud af 44 historier er indlæst.

Ivan W. og Vibeke R.

Udvalgsrapport til Hovedservicerådsmødet den:	Til HSR MØDET D. 27.april 2025		
Udvalg/Internationale Delegerede:	Box334-uddvalget		
Godkendte Udvalgsmedlemmer (der skal stadig sendes anmodning om indtrædelse særskilt):	Annemette Ø., Niels J. (formand), Erling P. og Tom D.		
Fravær:			
Andre deltagere:	Kirsten L. og Ole P. som kontorfunktion		
Rapport for perioden:			
<p>Redaktionsmøder, temaer, pakkemøder, udgivelser og forsendelser gennemført som planlagt.</p> <p>Vi modtager megen ros af bladet. Det gælder både indhold og layout.</p> <p>Vi er begyndt sende betalingsopkrævning for abonnementer ud med mail og sparer der ved et pænt beløb i porto.</p> <p>Vi har ryddet op i de gamle boxblade vi har liggende fysisk på kontoret, og har nu et ganske fint overblik over hvad vi har liggende:</p> <p>Vi har Box 334 blade fra dec. 1989 til i dag - dog med enkelte huller. Flere blade har vi dubletter af.</p>			
Planlægger at arbejde med:			
<ul style="list-style-type: none"> • Redaktionsmøde lørdag d. 3.5 2025 • Pakkemøde onsdag d. 28.5. 2025 • Redaktionsmøde lørdag d. 5.7. 2025 			
Dato:	Marts 2025	For Udvalg/Delegerede:	Niels J.

Bilag 17

Udvalgsrapport			
til Hovedservicerådsmødet den:		26-27 april 2025	
Udvalg/Internationale Delegerede:		Håndbogsudvalget	
Godkendte Udvalgsmedlemmer (der skal stadig sendes anmodning om indtrædelse særskilt):		Stig J	Formand
		Dorte S	
		Svend H	
		Keld F	Sekretær
Fravær:			
Andre deltagere:			
Rapport for perioden: 12-01--- 30-03 2025			
<p>Strukturhåndbog ajourført.</p> <p>Svar til Sekretæren for Hovedservicerådet, vedrørende kommissorium for Telefon-og E-mail udvalget.</p> <p>Forslag til Hovedservicerådet.</p> <p>Forslag til Servicekonferencen 2025.</p> <p>Færdiggjort Skrivelsen "Vejledning til Ordstyreren på Servicekonferencen.</p>			
Planlægger at arbejde med:			
Ajourføring af Strukturhåndbogen.			
Dato:	03-04-2025	For Udvalg/Delegerede:	Keld F

Bilag 18

Udvalgsrapport			
til Hovedservicerådsmødet den:		D26/27 april 2025	
Udvalg/Internationale Delegerede:		LIV landsdækkende infor	
Godkendte Udvalgsmedlemmer (der skal stadig sendes anmodning om indtrædelse særskilt):		Formand Betty K Næstformand SYD Jesper S Region Storkøbenhavn Johnny H Region Øst Daniel R Region Nordsjælland Suzanne F Region Midt Helle H Region Nordjylland Ubesat	
Fravær:			
Andre deltagere:			
Rapport for perioden:		April 2025	
<p>LIV planlægger service til Folkemødet 25 LIV arbejder med logbog for AA information LIV arbejder med videoer til AA hjemmeside LIV arbejder med Power points LIV arbejder med Speaks til AA hjemmeside LIV deler erfaringer på tværs af alle regionerne LIV arbejder med velkomst til nye i AA Information</p> <p>LIV afholder faste møder x 4 årligt, blandede online/ fysiske</p>			
Planlægger at arbejde med:			
Dokument / mailsystem			
Dato:	4-4-25	For Udvalg/Delegerede:	Formand Betty K

Udvalgsrapport til Hovedservicerådsmødet den:	26 + 27.04. 2025
Udvalg/Internationale Delegerede:	Telefon- og E-mail Udvalget (TEU)
Godkendte Udvalgsmedlemmer (der skal stadig sendes anmodning om indtrædelse særskilt):	Formand: Lone Z Region Nordjylland: Ikke besat Region Midtjylland: Bente L Storkøbenhavn: Christina Region Syd: Anni T Region Øst: Ikke besat Region Nordsjælland: Annemette
Fravær:	-
Andre deltagere:	Telefonvagtssponsor: Udvalget Telefonvagtplanlægger: Anni T E-Mail vagtkoordinatorer: Anne M og Ole P
Rapport for perioden:	
<p>1) Beklageligvis er der i Nordjylland og Øst ingen repræsentant fundet til Telefon- og E-mail-udvalget.</p> <p>2) Vores venteliste ser fornuftig ud med mulighed for at dække alle vagter. Da der jævnligt sker ændringer i folks rådighedsplaner, og nogle helt trækker sig, kan vi altid bruge flere folk på listen. Derfor må I gerne opfordre til at alle forhører sig om denne mulighed allerede efter 1 års ædruelighed.</p> <p>3) Der er nu ryddet bedst muligt op i diverse lister/dokumenter så vi efterhånden har et godt overblik over udvalgets opgaver.</p> <p>4) Udvalgets koordinatortelefon, som vagterne kan benytte mellem kl. 08-00, hvis der opstår problemer med vagttelefon, Relatelapp, vagtskifte eller andet i forbindelse med en vagt, betjenes af 1 person.</p> <p>1. april blev opgaven introduceret for en mere og efter påske bliver endnu en introduceret til posten. Vi håber at begge vil trives med opgaven og vælger at blive en fast del af udvalget. På grund af vaggens varighed, er det ønskeligt/nødvendigt, at opgaven deles af flere.</p> <p>5) E-simkort i forbindelse med app fra Relatel bruges foreløbig kun til koordinatortelefon, da det kun kan installeres én gang, og så koster nyt kort ved vagtskifte.</p> <p>6) E-mailvagterne holdt erfaringsudvekslingsmøde 1. marts. På mødet deltog Henrik R med et oplæg om AA's traditioner i praksis/service. Det gav anledning til en rigtig god snak om, formålet med vores service, og hvad det betyder, når man har meldt sig som E-mailvagt. Der blev også talt om at huske at bruge de informationer, der findes på hjemmesiden, samt vedhæfte diverse foldere/brochurer, når man besvare en henvendelse. Alle deltagere på mødet var enige om, at det har stor betydning at mødes ansigt til ansigt. Det er godt at få talt, om de forskellige udfordringer og finde en fælles forståelse i vores service arbejde med fokus på AA's traditioner og koncepter.</p>	
Planlægger at arbejde med:	

- 1) Næste udvalgs møde er 17 maj 2025.
- 2) Optimering af erfaringsudveksling mellem vagterne. Næste erfaringsudvekslingsmøde i efteråret 2025.
- 3) Optimering af kontaktpersonsordning.

Dato:	02. april 2025	For Udvalg/Delegerede:	Lone Zedlitz
--------------	----------------	-----------------------------------	--------------

Bilag 20

Udvalgsrapport til Hovedservicerådsmødet den:	27. april 2025		
Udvalg/Internationale Delegerede:	Økonomiudvalget		
Godkendte Udvalgsmedlemmer (der skal stadig sendes anmodning om indtrædelse særskilt):	Ivan W (Formand Ernst UD Svend H		
Fravær:			
Andre deltagere:	Henrik R deltog til klokken 13		
Rapport for perioden:			
<p>Økonomiudvalget afholdt møde den 22. februar samt 29. marts 2025</p> <p>I perioden er Ole K fratrådt på grund af helbred</p> <p>Udarbejdet udkast til Daglig Ledelse til Nyhedsbrev vedrørende Økonomi</p> <p>Gennemgået foreløbigt Regnskab for 2024</p> <p>Budgetkontrol på grundlag af 2 måneder i 2025</p> <p>Justering af maksimumbeløb for gaver og arv til 62.000 kroner</p> <p>Drøftelse af investeringsbeviser og udarbejdet indstilling om realisering.</p> <p>Drøftet oplæg til temaet AA Danmarks økonomi til mødet den 26. april 2025</p> <p>Udarbejdet oversigt til gruppearbejde med drøftelse af oplægget</p> <p>Udarbejdet skema til Budgetbehandling i Komiteerne</p> <p>Udarbejdet svar til Region Midtjylland vedrørende 2 forslag til Hovedservicerådet</p> <p>Indstilling til Hovedservicerådet vedrørende underskudsgaranti</p> <p>Indstilling til Hovedservicerådet vedrørende besparelse på udvidet Hovedservicerådsmøde</p> <p>Rapport til Hovedservicerådsmødet den 27. april 2025</p>			
Planlægger at arbejde med:			
<ul style="list-style-type: none"> - forsat arbejde med at finde muligheder for at forøge indtægterne og / eller formindske udgifterne. Tilbagemeldingerne fra workshops på Servicekonferencen indgår i overvejelserne - forsat arbejde med at finde nye medlemmer til udvalget - eventuelle opgaver fra Hovedservicerådet 			
Dato:	29. marts 2025	For Udvalg/Delegerede:	Ivan W

Bilag 21

Udvalgsrapport til Hovedservicerådsmødet den:	27. april 2025
Udvalg/Internationale Delegerede:	Servicekonferenceudvalg
Godkendte Udvalgsmedlemmer (der skal stadig sendes anmodning om indtrædelse særskilt):	Komiteen Fremsyn Formand Rasmus K Sekretær Ronnie H
	Komiteen Fællesskab Formand Claes B Sekretær Ronni WH
	Komiteen Oplysning Formand Jesper J Sekretær Pia D
	Komiteen Solidaritet Formand Anette V Sekretær Marie R
	Jonas K Servicekonferenceviceformand Jørgen F-H Afgået formand Vibeke R Daglig Ledelse Niels P Servicekonferenceformand
Fravær:	Pia D, Jesper J, Ronnie H, Ronni WH, Marie R, Jørgen F-H
Andre deltagere:	Niels E J, Ole P
Rapport for perioden: April 2025	

Servicekonferencens tema:

”Den tredelte arv i den digitale tidsalder: Vores store ansvar overfor alkoholikere der fødes nu.”

Programmet tilrettet.

Alle der taler skal bruge talerstol. Undtagen konferencens time.

Lørdag aften fortæller ordstyreren hvad regionens time skal bruges til.

Servicekonferencebeslutninger, der endnu ikke er ført ud i Hovedserviceråds regi:

- 2007: Oversættelse af “Language of the Heart”.

På valg til Servicekonferencen 2025:

- Formand for Hovedservicerådet
- Kasserer for Hovedservicerådet
- Nordisk Delegeret (3 år)
- International Delegeret (3 år)
- Suppleant for International Delegeret (1 år)
- Revisor
- Revisorsuppleant

Planlægger at arbejde med:

Gennemgang og indstilling af indkomne Forslag og Workshopemner til Servicekonferencen

Dato:	3-4-2025	For Udvalg/Delegerede:	Niels P
--------------	----------	-------------------------------	---------

Bilag 22

Udvalgsrapport til Hovedservicerådsmødet den:	27. april 2025		
Udvalg/Internationale Delegerede:	Arbejdsgruppen vedrørende Online-møder		
Godkendte Udvalgsmedlemmer (der skal stadig sendes anmodning om indtrædelse særskilt):	Flemming St Stig J Svend H	International Delegeret Håndbogsudvalget Håndbogsudvalget	
Fravær:			
Andre deltagere:			
Rapport for perioden:			
<p>Arbejdsgruppen har afholdt møde den 27. marts 2025</p> <p>Rudi H har trukket sig fra Arbejdsgruppen</p> <p>Der er udarbejdet indstilling til Hovedservicerådet vedrørende tilmelding til en Region</p> <p>Sammenskrevet tilmeldingen med den eksisterende vejledning om tilmelding til Mødelisten</p> <p>Ændret overskriften fra "Online Grupper" til "Grupper på elektroniske medier" (overskriften på tilmelding til Mødelisten. Navnet dækker bredere former for møder på elektroniske medier end kun videomøder. For eksempel møder via mail eller telefon.</p>			
Planlægger at arbejde med:			
<p>Arbejdsgruppen anser sit arbejde for at være afsluttet, hvis Hovedservicerådet godkender indstillingen.</p> <p>I modsat fald er Arbejdsgruppen indstillet på at arbejde videre med implementeringen.</p>			
Dato:	1. april 2025	For Udvalg/Delegerede:	Svend H

Udvalgsrapport til Hovedservicerådsmøde den		26 April 2025
For Udvalg/Internationale Delegerede:		
Godkendte Udvalgsmedlemmer (der skal stadig sendes anmodning om indtrædelse særskilt):		
Afbud:		
Øvrige deltagere:	Sverre, og Heidi (Norge), Laura (Finland), Pall (Island), Einar, Thomas (Sverige). Ilias (Danmark)	
Igangværende aktiviteter:	Forventes afsluttet:	
Aktiviteter siden sidst:		
<p>Den 28/01/2025 har vi haft vores første mødet i år hvor Sverige var vært, der har vi talte om princippet om rotation.</p> <p>Deltagere Sverre, og Heidi (Norge), Laura (Finland), Pall (Island), Einar, Thomas (Sverige). Ilias (Danmark)</p> <p>På Mødet diskuterede vi temaet og delte erfaringer om rotation. Alle var enige om, at det er meget sværere at opretholde rotation på gruppeniveau end i den centrale service. Princippet om rotation er en af hjørnestenene i AA.</p> <p>Nogle af de tanker, der blev delt under mødet:</p> <p>Når det gælder grupperne, hvis et medlem har haft den samme position, f.eks. kasserer eller sekretær, i mange år, og selvom gruppesamvittigheden beder vedkommende om at blive, bør man træde tilbage og lade andre overtage. Hvis gruppesamvittigheden derimod beder én om at træde tilbage, skal man ikke tage det personligt eller forsøge at blive ved alle midler. Rotation er en beskyttelse mod ego. AA er mere end ens egen hjemmegruppe. At have den samme post for altid kan få en person til at tro, at det er "hans" møde, hvor han kan gøre, som han vil. Det er vigtigt at invitere nykommere til at tage del i service for at styrke gruppens enhed, ydmyghed og lighed. Det blev også nævnt, at det ikke er rimeligt at klage over beslutninger, hvis man ikke deltager i de praktiske arbejds-</p>		

/gruppesamvittigheds møder, hvor beslutningerne bliver taget.
((Der er dog ofte ikke mange at vælge imellem.))

Rotation i central service og distrikter:

Det er lettere at opretholde rotation i central service, fra distrikter til komitéer og GSB. En af årsagerne er, at det er meget reguleret i vores respektive servicehåndbøger.

- Finland har ingen servicehåndbog og har en karantæneperiode på to år efter at have udført central service. Derefter vender man tilbage til opgaver som at lave kaffe, være mødeleder og deltage i læsninger.
- Sverige har en karantæneperiode på ét år for servicedelegerede.
- I Norge skal man træde tilbage fra en komité, hvis man bliver valgt til GSB.
- I Sverige er alle medlemmer af GSB også ansvarlige for en komité.
- I Island kan man højst sidde fire år på en post. Tidligere GSB-formænd kan observere servicekonferencen, men har ikke stemmeret.

Vores anden mødet var den 25.03.2025 hvor Island var vært.

Deltagere

Pall S. og Gunnar Á. (Island)

Einar B. og Thomas A. (Sverige)

Sverre (Norge)

Laura (Finland)

Illas (Danmark)

Pall startede mødet med en kort introduktion til AA-strukturen på Island og arbejdet med at oversætte De 12 Koncepter til islandsk. På dette mødet var koncepterne vi talte om med særligt fokus på Koncepterne 8 til 12:

Koncept 8: Tilsyn & Ansvarlighed

- Globalt: GSO har ansvar for at føre tilsyn, sikre ansvarlighed og effektiv styring af AA's servicefunktioner.
- Lokalt: På Island fører (den nationale servicekomité) tilsyn med alle serviceenheder gennem udvælgelse og overvågning af direktører og komitéer.

Koncept 9: Lederskab & Service

- Globalt: Effektivt lederskab i AA bør være baseret på service og ikke personlig autoritet.
- Lokalt: Ledelsesroller i AA Island fokuserer på dedikeret service og ansvarlig ledelse for at sikre organisationens stabilitet og fremtid.

Koncept 10: Klarhed & Enkelthed

- Globalt: Tydelig kommunikation og veldefinerede ansvarsområder er afgørende for effektiv service.
- Lokalt: En gennemsigtig struktur med klart definerede roller sikrer enkelhed og effektivitet i AA Islands styring og drift.

Koncept 11: Økonomisk Integritet

- Globalt: Økonomisk ansvarlighed, forsigtighed og gennemsigthed er grundlæggende for tillid og stabilitet i AA.
- Lokalt: AA Island praktiserer forsigtig økonomisk forvaltning, opretholder driftsmidler og reserver og sikrer ansvarlig økonomisk rapportering.

Koncept 12: Åndeligt Fundament & Enhed

- Globalt: AA's enhed og styrke afhænger af åndelige principper og demokratiske idealer.
- Lokalt: AA Island arbejder for at sikre, at beslutninger træffes inkluderende,

respektfuldt og, hvor det er muligt, enstemmigt, for at undgå splittelse eller strafforienterede handlinger.

Andre emner drøftet

- Bør alle serviceniveauer defineres klart, eller bør vi primært fokusere på service på gruppeniveau?
- AA-arbejde uden for hjemmegruppen – hvad indebærer General Service?
- Sponsortjeneste – skal der være service-sponsorer?
- Hvilket ansvar følger med serviceposter, såsom GSR?
- Er vi i General Service for at tjene, eller handler det blot om at have en titel?
- Hvordan sikrer vi, at servicearbejde altid er forankret i AA's primære formål?
- Oversættelse af AA-litteratur er et holdarbejde.
- Det er vigtigt, at oversættelser udføres af medlemmer med dyb forståelse af AA.
- Ny oversættelse vil altid møde kritik, men målet er at sikre nøjagtighed og trofasthed over for AA's budskab. Der blev drøftet muligheden for at arrangere et fysisk NTM-møde i Lund den første weekend i august, samtidig med det svenske landsmøde.
- Thomas og Einar vil undersøge praktiske muligheder for at afholde mødet på det tidspunkt.

Det næste NTM-møde afholdes af Danmark den 27. maj 2025.

Planlægger at arbejde med:

Eventuelt:

Dato:	31 marts 2025	For Udvalg/Delegerede:	Ilias P
--------------	---------------	-------------------------------	---------

Udvalgsrapport til Hovedservicerådsmødet den:	26-27 April 2025		
Internationale Delegerede:	Flemming St.		
Godkendte Udvalgsmedlemmer (der skal stadig sendes anmodning om indtrædelse særskilt):	Flemming St		
Fravær:	ingen		
Andre deltagere:	ingen		
Rapport for perioden:			
<ul style="list-style-type: none"> Rapport fra 28thWSM 2024 i New York er nu tilgængelig på nettet (111 sider) https://www.aa.org/sites/default/files/literature/F-150_2024_28th_WSM_Final_Report_ONLINE.pdf <p>Findes også som kopi på Hovedservicekontoret.</p> <ul style="list-style-type: none"> <i>Udarbejdelsen at personlig rapport fra 28WSM til AA DK, er på vej til HSR.</i> Deltog i Regionsmødet i Region Storkøbenhavn, for at informere om arbejdet som International Delegeret i AA Danmark - positiv tilbagemelding. Inviteret til infomøde som ovenstående i Region Nordsjælland 13.5.2025 Inviteret til infomøde som ovenstående i Region Syd 1.6.2025 			
Planlægger at arbejde med:			
Country rapport fra DK til ESM i Oktober 2025 i York, skal udarbejdes. Ansøger til posten som International Delegeret skal besættes.			
Dato:	2.4.2025	For Udvalg/Delegerede:	Flemming St.

Til HSR:

Vedlagt fremsendes min rapport for deltagelse i 28 WSM i New York, hvor jeg deltog med Asger J som 1. delegeret.

Besøget strakte sig over en uge, og foruden mødet fra søndag til torsdag, var der arrangeret en heldagstur til Grapevine om fredagen.

Efterfølgende var vi indbudt til at deltage i det US/Canadiske møde i den efterfølgende weekend.

Men da jeg skulle deltage i den danske Servicekonference 2024, måtte jeg forlade New York om torsdagen efter besøget hos WSO.

Jeg vedlægger en beretning fra Asger J til min rapport om det han oplevede, da han blev alle dage.

Der kan henvises til den endelige rapport fra WSM om de forskellige emner i min rapport.

Jeg står selvfølgelig til rådighed om yderligere oplysninger, hvis det ønskes.

Med venlig hilsen

Flemming St

International delegeret i AA Danmark

Rapport fra 28.WSM 2024 i New York, USA

Holdt på The Westin Hotel

“Our Great Responsibility to the Alcoholic Being Born

Today”

I alt deltog 74 delegerede fra 49 lande

Mødeplan:

26.10 – Fra kl. 1330 Registrering og tildeling af værelser og wifi koder.

27.10 – Hele dagen Velkomst af *Scott Huyghebaert fra US/Canada GSO*

- Country Highlights inklusiv: Danmark. (**se bilag**)

- Diverse meddelelser

- Velkomstmiddag og afslutning

28.10 - Hele dagen Country highlights

- Præsentation fra den Internationale Litteratur fond.

- Information om licenser i AA

- **Indlæg om:**

- 1.Er AA's struktur forberedt for den digitale udfordring?

- 2.Vigtigheden af gruppesamvittighed på alle niveauer?

- 3.Hvordan tiltrækker vi unge mennesker til AA?

- **Workshops I for alle om:**

- 1.Følger vores grupper virkelig alle traditioner?

- Country highlights – fortsat.

29.10 – Hele dagen **Tema: Paths to embrace the new**

- 1. AA I en virtuel verden

- 2. At finde balance mellem innovationer og traditioner

- Country highlights – fortsat

- **Udvalgs møder:**

- 1. Agenda

- 2. Litteraturudgivelse

- 3. Politik/optagelse/Økonomi

- 4. At arbejde sammen med andre

- **Zone Rapporter:**

- Oceana, ESM Europe, Redela Americas & SSASM

Africa

Workshops II for alle om: 7. tradition

1. Selvforsørgende i den digitale æra i alle fire grupper

Præsentation om:

1. Handling og service afledt af taknemmelighed
2. Taknemmelighed på græsrodsniveau øges ved at have en hjemmegruppe

- 3 Opmuntrer vi nytilkomne til at lave service, ved at fortælle dem, at de vil dele opgaver med andre AA-medlemmer?

30.10 Hele dagen **Workshop III for alle om: online grupper**

1. Onlinegrupper i verden: Er her for at blive?

Præsentation om:

1. AA reddede mit liv: hvordan giver jeg tilbage til det, som så frit blev givet til mig?
2. At udtrykke vores taknemmelighed gennem service
3. Hvordan vælger du den rigtige service for mig? Er det, det jeg kan lide at lave eller er god til? Eller vil det hjælpe mig med at vokse som person?

Præsentation om:

1. Anonymitet som et åndeligt princip – vi er alle lige i AA
2. Er vi virkelig inklusive ateister og agnostikere?
3. Hvordan kan grupper hjælpe alkoholikere med psykisk lidelse og forblive sikker for alle?

30.10 – formiddag **Tema: Land til land sponsorering**

- 1. Ansigt til ansigt sponsorering
- 2. Online sponsorering
- 3. Hybrid sponsorering
- Eftermiddag Udflugt til General Service Office US/Canada
- The Interchurch Center Building
- 475 Riverside Drive, Floor 11

Vi tog samlet op med subway fra Time Square til ovenstående, hvor vi blev mødt af personale fra kontoret. Alle udstyret med gyldig ID, fik vi en guidet rundvisning på kontorerne på 11 etage.

Her arbejder 105 personer (100 frivillige og 5 lønnet) med at hvad der vedrører AA på verdensplan. En speciel gruppe var nedsat for at planlægge og hjælpe med AAs 90 års konvent i Vancouver i Juli 2025.04.

Besøget afsluttede med en dejlig frokost i mødelokalerne.

En fantastisk oplevelse for mig, som nu i mange år har hørt om dette sted.

Nogle betragtninger om WSM, NY 2024:

Allerede under planlægningen af WSM 2024 blev jeg mødt af en hjælpsomhed og taknemmelighed rettet mod mig som delegeret fra Danmark. Arrangørerne fik mig til at føle, at det var en stor ære, at jeg brugte tid og energi på at forberede mig og deltage.

Jeg blev aldrig dunket oven i hovedet, når der var noget, jeg ikke vidste, men blev hjulpet til at nå mere viden og indsigt i alt det, som jeg ikke er så god til

Og den samme hjælpsomhed og iver efter at servicere varede ved under resten af planlægningen og under selve konferencen. Staben, der arbejdede under konferencen, var til rådighed med stort og småt 24/7. Det hele funderet i en taknemmelighed for programmet og vores dejlige fællesskab, som de gjorde deres yderste for at udmønte i service. Der var ingen af dem, der så det, at vi har et program og kan samles 51 lande i en fejring af ædruelighed og et fælles ønske om at opfylde vores formålsparagraf, at bringe vores budskab videre til alle, der har brug for det, som en selvfølgelighed. Det var noget, der opstod af, at de hver især arbejdede hårdt for det og gjorde sig umage i alt, hvad de foretog sig.

Og de fleste delegerede fra andre deltagerlande var besjælede af den samme overbevisning. Det var ikke en selvfølge, at de havde AA i deres land, og at det land havde råd og motivation for at sende en eller to delegerede af sted for at udveksle erfaring, styrke og håb med medlemme fra andre lande, hvoraf nogle havde mere erfaring med at arbejde med vores program, og andre var forholdsvis nye i AA sammenhæng. Jeg mødte mennesker, der kom fra lande, hvor Store Bog koster en halv månedsløn og hvor det derfor var en kæmpe opgave at skrabbe midler sammen til deltagelse i WSM. Andre medlemmer, der kom fra lande regeret af regimer, der forbød dem at rejse ud af landet og også at afholde AA møder. De delegerede havde været nødt til at trodse deres regeringer og vise stor kreativitet for at kunne have et AA og dermed adgang til programmet og havde bragt sig selv i fare ved at deltage i WSM.

Jeg kom fra Danmark. Et privilegeret land, demokratisk og med et menneskesyn, der giver mig lov til at arbejde i vores fællesskab for at kunne bevare min ædruelighed. Jeg følte mig til tider skamfuld over, at vi er så selvtilfredse og forkælede med vores opfattelse af, at AA nok er der for at gøre og holde mig ædru, og at mit medlemskab (uanset hvor lidt jeg lægger i hatten) er alt, hvad jeg behøver at yde. Skamfuld over at det er så svært at få medlemmer til at yde service, selv til en post, hvor man som jeg, kommer på en fantastisk rejse med alt betalt til New York og næste år Portugal. I mange andre lande ved man godt, at man får det ud, som man investerer, og derfor står folk ofte i kø for at få en servicepost.

Så udover en kæmpe glæde og en masse inspiration følte jeg også skyld og frustration over, at jeg ikke har magtet at give ret mange andre AA'ere lysten til at få del i den ultimative glæde det er at føle og opleve, at AA er et verdensomspændende fællesskab, der har en simpel løsning på et

komplikeret problem: Hvis du arbejder med de 12 trin og indrammer dit liv med de tre linjer i vores trekant, vores 3 arver, fællesskab, helbredelse og service, så kommer du aldrig til at drikke mere.

Tanken bag WSM er udelukkende at effektivisere måden, vi bringer vores primære budskab videre på og at højne bevidsthedsniveauet i så store dele af verden, som muligt. Den tanke er i bund og grund altruistisk og udtrykker meget klart den kærlighed, som Bill og Bob grundlagde AA med. I dyb taknemmelighed for vores fantastiske fællesskab (også Rusland) – Asger

Billag :

Bullet points of particular matters:

1. AA Denmark is working to getting members of the fellowship more interested in doing service on regional and national level. So far we have made a more modern and easy webpage with information on the work going on nationally.
2. We are still trying to figure out the right way to incorporate the online meetings into our service structure and are discussing the different solutions that other countries have chosen.
3. Participating as observers in other countries' Service Conferences we have realised how much we need at least one nonalcoholic member on our GSB. Both to get her/his view as nonalcoholic on our work, but also to use him/her as public spokesperson when needed.
4. We have almost finished the digitalization of The Big Book, and it will be published as audiobook and e-book this autumn. In the coming years all AA Literature will become available in digital formats. We have discussed the possibility of making The Big Book available to download for free.
5. As a test AA Denmark for the first time had the phone number for the service hotline and email address of AA on screen before the screening of a new Danish film called "Fuld af Kærlighed". Quite a clever title since "fuld" in Danish has two meanings "full of" and "drunk". Therefore the title can mean both "full of love" but also "drunk because of love". The movie's focus is on an alcoholic's family, and how alcohol affects the whole family, and the fact that the family needs treatment as well to get a normal family life again. With AA love:
Flemming St. and Asger J

Oplysninger om Regionen	Regionsrapport til Hovedservicerådsmødet den:	
	Region:	Nordjylland
	Hovedservicerådsrepræsentanter:	Søren Bo Leif Peter Claus D. (suppleant)
	Afholdte regionsmøder i perioden:	4
	Antal ugentlige AA-møder i Regionen:	33
	Hvor stor en procentandel af grupperne var repræsenteret på regionsmødet:	10-20
	Udvalg nedsat af regionen:	HSR repræsentanter LIV (Mangler) TEU (Mangler)
Rapport for perioden: 1/1 – 31/1 2024		
<p>Vi afholdt nytårskur i januar under temaet: FØR OG EFTER min kære blev ædru. Tilslutningen var høj – både i forhold til AA-medlemmer og deres pårørende.</p> <p>I juni blev der afholdt temadag om Mønstre og Relationer.</p> <p>2024 blev i øvrigt præget af formandsskifte, hvor Søren efter 9 år ønske de at udtræde som formand. Da ingen andre kandidater meldte sig som afløser, takkede Michael B.J. ja til at overtage posten på regionsmødet i oktober.</p> <p>Region Nordjylland var godt repræsenteret på servicekonferencen i Middelfart.</p> <p>Der arbejdes fortsat i regionen på at tiltrække flere til at lave servicearbejde på regionsniveau. Det vil der fortsat blive i 2025.</p>		
Næste møde:	P.t. Ikke kalendersat. Der afholdes tema/filmaften 28. februar	
Dato:	3/2-2025	For Regionen: Michael B.J.

Oplysninger om Regionen	Regionsrapport til Hovedservicerådsmødet den:	26 – 27 April	
	Region:	Midtjylland	
	Hovedservicerådsrepræsentanter:	Helle H.P Carsten N	
	Afholdte regionsmøder i perioden:	15 Marts (Viby)	
	Antal ugentlige AA-møder i Regionen:	104	
	Hvor stor en procentandel af grupperne var repræsenteret på regionsmødet:	20%	
	Udvalg nedsat af regionen:	Informationsudvalg Speakerbanken	
Rapport for perioden:			
<p>13/2 Regionsrådsmøde (Dorthe)</p> <p>15/3 Regionsmøde (Viby)</p> <p>Der er lavet en ny folder/brochure om hattepenge.</p> <p>Der skal findes et nyt Hovedservicerådsmedlem – Der er lavet et opslag om det.</p> <p>Bente L har meldt sig som delegeret t/Servicekonferencen.</p> <p>Der mangler stadig 1 delegeret t/Servicekonferencen</p>			
Næste møde:	Regionsmøde 17/5.2025 8660 Skanderborg		
Dato:	5/4.2025	For Regionen:	Carsten.N

Oplysninger om Regionen	Regionsrapport til Hovedservicerådsmødet den:	26. - 27. april 2025	
	Region:	Syd	
	Hovedservicerådsrepræsentanter:	Erik L Torben I	
	Afholdte regionsmøder i perioden:	1	
	Antal ugentlige AA-møder i Regionen:		
	Hvor stor en procentandel af grupperne var repræsenteret på regionsmødet:	16 ud af 73 mulige	
	Udvalg nedsat af regionen:	Håndbogsudvalg: Svend H, Nic K og Torben I	
Rapport for perioden:			
<p>Ved seneste Regionsmøde i Tønder den 23. marts 2025 var der 26 deltagere hvoraf 16 havde stemmeret. Torben I. blev valgt som ny regionsrepræsentant til Hovedservicerådet</p> <p>Vi fik lavet nogle småjusteringer af håndbøgerne.</p> <p>Det blev besluttet at landsmødet 2026 skal afholdes i Svendborg.</p> <p>Der er ved at blive oprettet et regionalt informationsudvalg dette repræsenteres foreløbigt af Jesper S og Simon R.</p> <p>På det næste møde der afholdes i Ribe den 1. juni 2025, kommer Flemming S og holder et oplæg omkring det at være international delegeret.</p> <p>Vi havde pjecer med vedr. hattepenge som deltagerne kunne tage med hjem til de enkelte grupper.</p> <p>Vi har modtaget en anmodning til posten som kasserer fra Ole P.</p> <p>Vi mangler stadig 2 delegerede til servicekonferencen 2025.</p>			
Næste møde:	1. juni 2025		
Dato:	23. marts 2025	For Regionen:	Annette V

Oplysninger om Regionen	Regionsrapport til Hovedservicerådsmødet den:	26. April 2025
	Region:	Øst
	Hovedservicerådsrepræsentanter:	Erik H Joan
	Afholdte regionsmøder i perioden:	1
	Antal ugentlige AA-møder i Regionen:	Ca 60
	Hvor stor en procentandel af grupperne var repræsenteret på regionsmødet:	20
	Udvalg nedsat af regionen:	Ingen nye
<p>Vi har afholdt et regionsmøde perioden og Jane P er ny formand i regionen.</p> <p>Der er afholdt gruppesamvittighedsmøde i regionsrådet, noget det er længe siden sidst er sket. Vi fik klædt hinanden på i forhold til roller og ansvar i forhold til regionsarbejdet.</p> <p>Vi har arbejdet med et forslag til SK25 omkring at få flere forslag videre fra HSR til Servicekonferencerne, og forslaget er sendt til HSR.</p> <p>Vi arbejder med begrebet 'ny i service' og hvad det indebærer i håb om at få flere til at melde sig til service. Der vil blive holdt en temadag i til efteråret.</p> <p>Periodens hovedopgave er at vi gør klar til deltagelse i forårets og sommerens udadvendte aktiviteter som folkemøde Møn og andre tilsvarende rundt omkring i regionen.</p> <p>Aktivitetsudvalget arbejder på at nå ud til virksomheder, uddannelsesinstitutioner og kommunerne.</p>		

26+27=Oplysninger om	Regionsrapport til Hovedservicerådsmødet den:		26+27 april 2025	
	Region:		Storkøbenhavn	
	Hovedservicerådsrepræsentanter:		Elvin T-O Ulrich E	
	Afholdte regionsmøder i perioden:		1	
	Antal ugentlige AA-møder i Regionen:		120	
	Hvor stor en procentandel af grupperne var repræsenteret på regionsmødet:		15	
	Udvalg nedsat af regionen:		Informationsudvalg Landsmøde 2025 (arbejdsgruppe)	
Rapport for perioden:				
<p>Landsmøde 2025: lokaler er booket, men der stadig et afgørende møde mellem skolen og brandmyndighederne (22/4), hvor nogle ting skal afklares, før det endelige 'OK' bliver givet. Der kommer en opdatering på AA hjemmesiden, og i den private facebook gruppe (AA Landsmøde 2025), så snart vi ved noget. På mødet blev det også diskuteret, hvordan landsmøderne generelt har over- eller underskud. Det kommer mere hjælp for at implementere en udvidet økonomistyring.</p> <p>Informationsudvalget: De har travlt, det er blevet sat i system. Der er god kontakt til forskellige kommuner og videreuddannelser, der har os ude jævnligt.</p> <p>Regionens hjemmeside: Der var en diskussion, og der er konkrete tiltag for at få den opdateret og gjort mere brugbar. Der er en, der har erfaring med websider, der er gået i gang med arbejdet.</p> <p>Poster med rotering: Vi har i år megen fokus på, hvor der roteres ud, og den del energi bliver brugt på at finde og engagere dem, der skal rotere ind: -Regionskasserer -Hovedservicerådsrepræsentant -Hovedservicerådsrepræsentantstedfortræder -Regionsnæstformand</p> <p>Vi have den internationale delegerede, Flemming S, var på besøg med et indlæg om det arbejde der indgår i denne servicepost. Det var inspirerende (kan anbefales).</p> <p>Vi har et udvidet regionsmøde, den 11 maj, hvor vi holder idemøde om servicearbejde og inviterer 'alle der har lyst' til at komme, og herefter regionsmøde</p>				
Næste møde:		11 maj 2025		
Dato:	5 april 2025	For Regionen:	Elvin T-O	

Bilag 31

Regionsrapport til Hovedservicerådsmødet den:	26.-27. april 2025		
Region:	Nordsjælland		
Hovedservicerådsrepræsentanter:	Annemette S Finn Sv		
Afholdte regionsmøder i perioden:	0		
Antal ugentlige AA-møder i Regionen:	31		
Hvor stor en procentandel af grupperne var repræsenteret på regionsmødet:	Ingen møder afholdt siden seneste Hovedservicerådsmøde.		
Udvalg nedsat af regionen:	Informationsudvalg IT- og håndbogsudvalg		
Rapport for perioden:			
<ul style="list-style-type: none"> • Mulig opstart af to nye grupper i Hillerød. • Stor succes hos de to nyeste grupper, der afholdes på hhv. Psykiatrisk Hospital og et botilbud/værested. • Opfølgning på "uheldig" oplevelse med Kriminalforsorgen. Status fra daglig ledelse? • Vigende hattepenge er i fokus og tiltag er iværksat. • Aktivitet ved "Misbrugsarrangement" i Rudersdal Kommune den 5. maj • Arbejder med aktivitet/stand i forbindelse med Hillerød Slotssø Byfestival 20.-21. juni. • Arbejder med forslag til Servicekonferencen 2025. 			
Næste møde:	13. maj 2025		
Dato:	5. april.2025	For Regionen:	Finn Sv